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TYRIMO ORGANIZAVIMAS 

 

 

Marijampolės kolegijos studentų nuomonės apie studijų kokybę tyrimas atliktas, siekiant išsiaiškinti 

kaip studentai vertina studijas kolegijoje. Tyrime dalyvavo baigiamųjų kursų studentai.  

 

        Tyrimo tikslas – išsiaiškinti studentų nuomonę apie studijas, jų kokybę bei sudaromas sąlygas 

studijuoti Marijampolės kolegijoje. 

 

       Tyrimo vykdymo laikotarpis – 2018 m. birželio mėn.  

 

       Tikslinė grupė: - Marijampolės kolegijos 2018 m. baigiamųjų kursų studentai (3,4,kurso studentai). 

 

Tyrimo metodas - anketinė apklausa, atsakant į anketoje pateiktus klausimus. Anketą sudarė šie 

blokai: dalykų dėstymas, vertinimas ir grįžtamasis ryšys, praktikos įtaka studijoms, akademinė 

pagalba, studijų organizavimo aspektai ir jų vadyba, studijų ištekliai, bendras studijų programos 

įvertinimas, bendra patirtis, teigiami/neigiami aspektai. Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje 

Apklausa.lt 
 
Tyrimo patikimumas: Duomenų matricoje gauti 179 Marijampolės kolegijos absolventų, baigusių 

kolegiją 2018 m., atsakymai. Tai sudaro 91,3 proc. nuo viso absolventų skaičiaus. 
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TYRIMO REZULTATAI 

Tyrimo rezultatai pateikti skaidrėse: 
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TYRIMO APIBENDRINIMAS 

 

Apklausa vykdyta 2018 m. birželio mėn. Duomenų matricoje gauti 179 Marijampolės kolegijos 

absolventų, baigusių kolegiją 2018 m. atsakymai. Tyrimo apibendrinimas: 

  Dėstytojai geba sudominti studentus dėstomu dalyku, gerai išaiškina pateiktą medžiagą (sutinku 

atsakė 74,9 proc. studentų) dėsto entuziastingai, skatina aktyviai mąstyti (sutinku atsakė 67,6 proc. 

studentų) 

 Studentų (71,0 proc.) nuomone, vertinimo kriterijai aiškūs iš anksto, vertinimo procedūros ir 

vertinimai objektyvūs . (sutinku atsakė 74,3 proc. studentų)  

 Suteiktas grįžtamasis ryšys apie studijų metu atliekamus darbus studentams (65,9proc.) padeda 

suprasti tai, ką buvo sunkiau įsisavinti.  

 Studentų nuomone, kolegijoje nėra tinkamai pristatomos įsidarbinimo galimybės, į klausimą – mano 

aukštojoje mokykloje yra tinkamai pristatomos įsidarbinimo galimybės – sutinku atsakė 44,7 proc. 

studentų). 

 Studentai (85,5 proc.) teigiamai vertino praktikos naudingumą būsimai profesinei veiklai. Praktikos 

vadovas įmonėje suprato, kaip praktika susijusi su studijų programa (sutinku atsakė 85,5 proc. 

studentų), studentai turėjo galimybes pasiekti numatytus studijų rezultatus/ kompetencijas (sutinku 

atsakė 82,1 proc. studentų), kolegijos praktikantai buvo naudingi organizacijoms. Organizuojamos 

praktikos padeda įgyti daugiau profesinių žinių bei įgūdžių (sutinku atsakė 83,2 proc. studentų).  

 Studentų (75,4 proc.) nuomone dėstytojų ir studentų santykiai pakankamai šilti ir draugiški, studentai 

bendradarbiauja su dėstytojais, dėstytojų teikiamų konsultacijų pakanka (sutinku atsakė 72,6 proc. 

studentų), studentai sulaukia patarimų pasirenkant studijų dalykus. 

  Studijų dalykų įvairovė yra pakankama (sutinku atsakė 71,5 proc. studentų), studijų programos yra 

lanksčios (sutinku atsakė 65,4 proc. studentų), dėstymo metodų įvairovė ir suderinimas padeda 

studentams mokytis, tačiau studijų krūvis netenkina studentų (studijų krūvis tinkamas - sutinku 

atsakė 55,3 proc. studentų).  Studijų tvarkaraščiai sudaromi lanksčiai ir patogiai (sutinku atsakė 62,6 

proc. studentų). Studentai apie pasikeitimus programoje ar dalyke informuojami tinkamai. Studentų 

skaičius užsiėmimų metu yra tinkamas ir užsiėmimų metu pasiekiami užsibrėžti studijų tikslai 

(sutinku atsakė 78,8 proc. studentų).  

  Studentų teigimu auditorijos įrengtos pagal studijų programos poreikius, laboratorijų įrengimas tik 

iš dalies atitinka studijavimo poreikius. Į klausimą - laboratorijų įrengimas atitinka mano studijavimo 

poreikius - sutinku atsakė 50,9 proc. studentų  

 Bibliotekos ištekliai yra pakankami (sutinku atsakė 63,7 proc. studentų), paslaugos kokybiškos 

(sutinku atsakė 75,4 proc. studentų)., reikalingos informacinės technologijos prieinamos (sutinku 

atsakė 73,7 proc. studentų).  

 Daugelis studentų nesinaudoja bendrabučių paslaugomis. Maždaug pusė apklaustųjų teigė, kad 

studentų bendrabučiai patogūs gyventi ir studijuoti.  

  Kolegijoje veikia studentų poreikius atitinkanti maitinimo įstaiga.  

 Pasirinkta studijų programa absolventams padėjo įgyti teorinių žinių (sutinku atsakė 78,3 proc. 

studentų), praktinių profesinių įgūdžių (sutinku atsakė 77,6 proc. studentų)., padėjo pagilinti užsienio 

kalbos mokėjimą (sutinku atsakė 63,2 proc. studentų) bei gebėjimą bendrauti tarpkultūrinėje 

aplinkoje (sutinku atsakė 69,3 proc. studentų). 

 

Bendras studijų vertinimas kolegijoje: Studentų nuomone, pasirinkta studijų programa, padėjo 

išsiugdyti pasitikėjimą savimi. Studijų metu patobulino bendravimo įgūdžius, išmoko spręsti nenumatytas 

problemas. Studentai patenkinti studijų programos kokybe (sutinku atsakė 71,5 proc. studentų). Dauguma studentų 

(65,9 proc.) rekomenduotų savo studijų programą kitiems.  

 

PASIŪLYMAI: 

 Skatinti studentus, dalyvaujančius studijų programų komitetuose, prisidėti prie komitetų darbo, 

tobulinant studijų programas. 
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 Stiprinti bibliotekos išteklius, įdiegiant prisijungimus prie mokslinių straipsnių duomenų bazių. 

 Ieškoti lėšų ir finansavimo kolegijos laboratorijų ir jų įrangos atnaujinimui. 

 Skirti pakankamą dėmesį studentų įsitraukimui į darbo rinką, atskleidžiant į įsidarbinimo 

galimybes, organizuojant įvairius renginius su socialiniais partneriais bei potencialiais 

darbdaviais. Skatinti studentus registruotis KVIS sistemoje ir pasinaudoti teikiamomis 

galimybėmis: kurti ir tvarkyti karjeros planus, domėtis karjeros galimybėmis, rasti praktikos ir 

darbo pasiūlymų,  užmegzti ir palaikyti ryšius su būsimais darbdaviais. 


